a) Kdyz si graf prohlédla tfidni ucitelka, pochvalila tfidu za to, Ze od minulého $kolniho roku zlep-
sila svou ucast v soutézich o 25 %, coz je velky uspéch. Doloz vypoctem, co ,vidéla“ pani ucitelka
primo z grafu.

b) Na konci 8. ro¢niku Eva vyvésila ke grafu na nasténce nasledujici vyzvu: ,,0d lonského $kolniho
roku jsme se zlepsili jesté vice nez minule, nartst je 35 %. Kdo prvni spravné dokresli dalsi sloupec,
ziska odmeénu.” Jak vysoky sloupec bys prikreslil(a) ty?

¢) Na konci 9. ro¢niku Eva prikreslila sama posledni sloupec:

Pocet ucastnikii sportovnich soutézi
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Na nésténku pripsala: .,V tomto $kolnim roce se pocet sportovnich reprezentantt tfidy zvysil nejvice
ze vSech let. Dostaneme nejvétsi pochvalu.“ Adam vsak pripsal: ,,Ani bych netekl, ja myslim, Ze k nej-
vétsi zmeéné doslo v 8. ro¢niku. Zalezi na tom, jak se to vezme.“ Zkus vysvétlit, jak to Adam myslel
a zda maji oba pravdu.
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a) Vypocet relativniho zvyseni Gcasti v soutézich vychazi z procentniho zakladu 16, procentova ¢ast je 20, pocet pro-
cent p = (20 : 16) - 100 % = 125 %, doslo k zvyseni tcasti o 25 %. Jiny postup spociva v urceni absolutni zmény
20 - 16 = 4, coz je ¢tvrtina ze zakladu 16, to tedy odpovida zvyseni o 25 %.

b) Vypocet vysky sloupce odpovida vypoctu procentové ¢asti odpovidajici 135 % ze zakladu 20.
Vypocet: (20 : 100) - 135 = 27. Jiny postup: ZvySeni poctu odpovida 35 % z 20, coz je (20 : 100) - 35 =7.
Vyska sloupce v grafu je 27 jednotek.

¢) Oba maji pravdu. Eva ma na mysli absolutni zménu a ta byla nejvétsi v 9. ro¢niku (pfibylo 8 sportovci). Adam ma
na mysli relativni zménu vyjadfenou v % a ta byla v 9. ro¢niku jen (8 : 27) - 100 % = 29,6 %, coZ je ve srovnani s pred-
chézejicim $kolnim rokem méné.
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